



◆ वर्ष: -14 ◆ अंक: 294 डाक पंजीयन 030/रायगढ़/2015-2017 ◆ मूल्य: 2 ₹ ◆ पृष्ठ : 4

दैनिक हिन्दी

धर्मांतरण को संरक्षण, कांग्रेस के हिन्दू विरोधी मानसिकता ...

पेज -4 पर

मुख्यमंत्री भूपेश बघेल की घोषणा अनुरूप सुकमा जिला में छिंदगढ़ ...

धरमजयगढ़, गुरुवार 1 सितंबर 2022

JOHAR CHHATTISGARH epaper for

मेडरमार में चल रहे अवैध शराब भट्टी पर कब होगी कार्यवाही ?

जोहार छत्तीसगढ़- धरमजयगढ़।

पुलिस अधीक्षक अभिषेक मीणा ने जिले में चल रहे अवैध कारोबारियों पर रोक लगाने का सख्त निर्देश अपने अधिनस्थ कर्मचारियों को दिया है। जिसके बाद से जिले में अवैध कारोबार में कुछ हद तक रोक लगा है। अवैध कारोबारियों पर पुलिस की कार्यवाही से अवैध कार्य करने वालों का कमर टूटने लगे हैं।

लेकिन एक बात समझ से परे हैं कि मेडरमार कालोनी में चल रहे

अवैध शराब का गढ़ मेडरमार

अवैध कच्ची शराब पर कार्यवाही कब होगी। मेडरमार कालोनी में खुलेआम अवैध शराब का कारोबार लंबे समय से चला आ रहा है। ऐसा लगता है आबकारी विभाग और अवैध शराब विक्रेता के साथ मधुर संबंध होने के कारण इनके ऊपर कार्यवाही नहीं करते हैं। मेडरमार में चल रहे अवैध कच्ची शराब की बिक्री को शिकायत कई बार ग्रामीणों ने की है लेकिन ग्रामीणों की शिकायत को अधिकारी-

कर्मचारी कचरे के ढेर में रखकर अवैध शराब बेचने वालों का साथ दे रहे हैं। समाचार के माध्यम से स्थानीय प्रशासन से ग्रामीणों ने मांग की है कि मेडरमार में चल रहे अवैध शराब बिक्री पर प्रतिबंध लगाये। अगर मेडरमार कालोनी में चल रहे अवैध कच्ची शराब की बिक्री पर रोक नहीं लगाते हैं तो आने वाले दिनों में मेडरमारवासियों द्वारा स्थानीय प्रशासन के खिलाफ आंदोलन करेंगे।

बस्तर के कांग्रेस नेता महंगाई के खिलाफ जाएंगे दिल्ली 4 सितंबर को प्रदर्शन, संसदीय सचिव बोले- महंगाई को पाल पोस रही केंद्र सरकार

जगदलपुर। देश में बढ़ती महंगाई के खिलाफ बस्तर के कांग्रेस नेता 4 सितंबर को केंद्र सरकार के खिलाफ दिल्ली में हल्ला बोल करेंगे। केंद्र की मोदी सरकार के खिलाफ रैली निकाली जाएगी। केंद्र की नाकामियों को पूरे देश को बताया जाएगा। बुधवार को संसदीय सचिव और जगदलपुर विधायक रेखचंद जैन, कांग्रेस कमेटी के जिला अध्यक्ष राजीव शर्मा ने इसकी जानकारी दी है।



संसदीय सचिव रेखचंद जैन ने कहा कि, साल 2014 से पहले भाजपा जिस महंगाई को डायन बताती थी आज उसी को पाल पोस रही है।

रिसॉर्ट पॉलिटिक्स पर भिड़े सीएम-पूर्व सीएम रमन सिंह ने कहा-छत्तीसगढ़ अय्याशी का अड्डा नहीं; बघेल बोले-भाजपा उठा ले गई थी, तो क्यों चुप थे

रायपुर। झारखंड के विधायकों को रायपुर के एक रिसॉर्ट में ठहराकर आवागमन से छत्तीसगढ़ की राजनीति गर्म है। पूर्व मुख्यमंत्री डॉ. रमन सिंह ने मुख्यमंत्री को चुनौती देने वाले अंदाज में कहा है कि छत्तीसगढ़ को अय्याशी का अड्डा मत बनाइए। वहीं बुधवार सुबह मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने पलटवार करते हुए कहा, जब भाजपा दूसरे दलों के विधायकों को उठाकर ले जा रही थी तो रमन सिंह चुप क्यों थे?

मुख्यमंत्री भूपेश बघेल हिमाचल प्रदेश विधानसभा चुनाव के सीनियर अंबेडकर के तौर पर कांग्रेस की बैठक लेने शिमला रवाना हुए हैं। दिन भर की बैठकों के बाद उनके शाम तक रायपुर लौट आने का कार्यक्रम है। रायपुर हवाई अड्डे पर रवाना होने से पहले उन्होंने डॉ. रमन सिंह के बयान पर तीखी प्रतिक्रिया दी।

मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने कहा, डॉ. रमन सिंह को यह देखना चाहिए कि कर्नाटक के विधायक, महाराष्ट्र के विधायक, राजस्थान के विधायक, मध्यप्रदेश के विधायक, दूसरी पार्टी के विधायक जब उठा उठाकर ले गए तब उनकी जोलती बंद क्यों थी? वो चुप क्यों थे? उस समय बोलना था। ये तो हमारी पार्टी के लोग हैं। हमारे गठबंधन के लोग हैं। इसमें उनको तकलीफ क्यों हो रही है?

मुख्यमंत्री ने कहा, उनको (डॉ. रमन सिंह को) तकलीफ हो रही है क्योंकि अगर खुला छोड़ देते तो वो वहां खरीद फरोख्त करते। मुख्यमंत्री ने कहा, अन्य राज्यों में जब खरीद फरोख्त हो रही थी डॉ. रमन सिंह चुप क्यों थे? जिस प्रकार से महाराष्ट्र में बात चल रही है पचास खोखा, झारखंड में बात चल रही है बीस-बीस



खोखा रमन सिंह जी उसका जवाब दें। मुख्यमंत्री ने आरोप लगाया कि भाजपा हार्स ट्रेडिंग कर रही है। उसकी वजह से झारखंड के विधायकों को छत्तीसगढ़ लाया गया है। दरअसल मंगलवार को आबकारी विभाग की एक गाड़ी से नवा रायपुर के मेफेयर रिसॉर्ट में शराब भेजे जाने का मामला सामने आया था। झारखंड के विधायकों को उसी रिसॉर्ट में ठहराया जाना था। इसी से जोड़कर पूर्व मुख्यमंत्री डॉ. रमन सिंह ने सोशल मीडिया पर एक पोस्ट की। उन्होंने लिखा, भूपेश जी कान खोलकर सुन लीजिए। छत्तीसगढ़ अय्याशी का अड्डा नहीं है, जो

छत्तीसगढ़ियों के पैसे से झारखंड के विधायकों को दारू-मुर्गा खिला रहे हैं। असम, हरियाणा के बाद अब झारखंड के विधायकों का डेरा। इन अनैतिक कार्यों के लिए छत्तीसगढ़ महतारी आपको कभी माफ नहीं करेगी। झारखंड में सत्ताधारी महागठबंधन के 32 विधायकों सहित 41 नेता मंगलवार शाम रायपुर पहुंचे हैं। उन्हें नवा रायपुर के मेफेयर रिसॉर्ट में ठहराया गया है। ऑफिस ऑफ प्रॉफिट के एक मामले में निर्वाचन आयोग ने मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की विधानसभा सदस्यता रद्द करने की सिफारिश की है।

एक नजर

बस्तर से सागौन तस्करी



जगदलपुर। छत्तीसगढ़ के बस्तर में बेशक्रीमती लकड़ियों की अवैध तस्करी का सिलसिला लगातार जारी है। बस्तर जिले में वन विभाग की टीम ने 54 नग सागौन चिरान जब्त किया है। जिसकी कीमत लाखों में बताई जा रही है। पिकअप वाहन से चिरान लड़कों की तस्करी की जा रही थी। मौके पर दबिश देकर वन विभाग ने कार्रवाई की है। हालांकि, गाड़ी का ड्राइवर कर्मचारियों को चकमा देकर भाग निकला है। जानकारी के मुताबिक, वन विभाग की टीम को मुखबिर से सूचना मिली थी कि बनियागांव में जंगल के रास्ते देर रात लकड़ी की तस्करी की जानी है। इसी सूचना के आधार पर वन विभाग की करीब 4 से 5 सदस्यीय टीम मौके पर पहुंची। टीम के सदस्य मौके पर घात लगाकर बैठे हुए थे। कुछ देर के बाद एक पिकअप वाहन पहुंची, जिसे टीम ने रुकवाया। हालांकि, वन कर्मियों को देखकर चालक गाड़ी खड़ी कर जंगल की तरफ भाग निकला। जिसके बाद पिकअप की जब तलाशी ली गई तो उसमें से लाखों रुपए का चिरान भरा हुआ मिला। वन कर्मियों ने पिकअप को भानपुरी वन परिक्षेत्र कार्यालय लाया।

राष्ट्रीय अपराध रिकॉर्ड ब्यूरो की रिपोर्ट में खुलासा छत्तीसगढ़ में दुर्घटना मृत्युदर देश में सबसे ज्यादा, 41% मरने वाले 30 साल से कम के

रायपुर। देश में सबसे ज्यादा आकस्मिक मौतें छत्तीसगढ़ में हो रही है। एक लाख की जनसंख्या पर देश में आकस्मिक मौतों का राष्ट्रीय औसत 29.1 है जबकि छत्तीसगढ़ में यह 59.2 है।



पिछले साल के मुकाबले 12.6 फीसदी की कमी

डेथ रेट के मामले में छत्तीसगढ़ के बाद पुदुच्चेरी, अंडमान एवं निकोबार, हरियाणा, लद्दाख, मद्रा, महाराष्ट्र, ओडिशा, हिमाचल और केरल हैं। राष्ट्रीय अपराध रिकॉर्ड ब्यूरो (एनसीआरबी) की रिपोर्ट में इसका खुलासा हुआ है। रिपोर्ट के मुताबिक राज्य में एकसीडेंटल डेथ के मामलों में से 41% 30 साल से कम उम्र के युवा हैं। लड़कियों से तीन गुना ज्यादा मौतें लड़कों की हुई हैं। बता दें कि राज्य में पिछले साल 17,525 मौतें हुई थीं।

पिछले साल के मुकाबले राज्य में आकस्मिक मौतों के प्रतिशत में 12.6 प्रतिशत की कमी आई है। सबसे अधिक कमी दिल्ली में 22.6 प्रतिशत दर्ज की गई। दूसरे नंबर पर छत्तीसगढ़ है। तीसरे

नंबर पर असम 7.9 प्रतिशत की कमी आई है। मौतों के मामले में सर्वाधिक तमिलनाडु 53.8 प्रतिशत बढ़े हैं। दूसरे नंबर पर उत्तर प्रदेश है, यहां मौतों के आंकड़ों में 15.2 की वृद्धि हुई है।

प्रदेश में 3 साल में घटे अपराध, अन्य राज्यों में ज्यादा क्राइम

छत्तीसगढ़ में एक भी बाल मजदूर नहीं है। पिछले तीन साल में किडनी-लीवर जैसे किसी भी महत्वपूर्ण अंगों की तस्करी की एक भी घटना सामने नहीं आई है। देश के दूसरे राज्यों में स्थिति उलट है। वहां अंगों की तस्करी बढ़ी है। इसमें तेलंगाना सबसे आगे है। एनसीआरबी की रिपोर्ट के अनुसार पड़ोसी राज्यों मद्रा, यूपी, बिहार, महाराष्ट्र की तुलना में छत्तीसगढ़ में दूसरे अपराध भी कम हुए हैं। एनसीआरबी ने सोमवार को देश के 28 राज्य और 8 केंद्र शासित राज्यों में पिछले साल की आंशिक घटनाओं के आंकड़े जारी किए हैं। इसमें छत्तीसगढ़ की स्थिति में काफी सुधार बताया गया है। 2018 में दुष्कर्म के मामलों में छत्तीसगढ़ देश में 5वें नंबर का राज्य था। अब 11वें नंबर पर आ गया है, अर्थात् दुष्कर्म की घटनाओं में कमी आई है।

सीएम बघेल बोले- इलेक्शन कमीशन का भेजा लिफाफा खुल नहीं रहा, मतलब कुछ पक रहा

रायपुर। झारखंड में खड़े हुए राजनीतिक संकट को लेकर मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने कहा कि भारतीय जनता पार्टी हॉर्स ट्रेडिंग कर रही है। इलेक्शन कमीशन ने कोई पत्र दिया है। एक सप्ताह हो गया है राजभवन से लिफाफा खुल ही नहीं रहा है।



इसका मतलब है कि भीतरखाने कुछ पक रहा है। ऐसी स्थिति में विधायकों की सुरक्षा के लिए यहां लाए हैं। मुख्यमंत्री बुधवार सुबह शिमला रवाना होने से पहले रायपुर हवाई अड्डे पर प्रेस से बात कर रहे थे। इससे पहले मुख्यमंत्री मंगलवार देर रात नवा रायपुर स्थित मेफेयर रिसॉर्ट में झारखंड के नेताओं से मिलने पहुंचे थे। वहां उन्होंने झारखंड के मौजूदा संकट पर बात की। कांग्रेस के झारखंड प्रभारी अविनाश पांडेय, प्रदेश

अध्यक्ष राजेश ठाकुर और मंत्री रामेश उरांव ने कहा कि वे सभी एकजुट हैं। झारखंड में हेमंत सोरेन सरकार को कोई खतरा नहीं है। यहां रिसॉर्ट में झारखंड की सत्ताधारी महागठबंधन के 32 मंत्री और विधायक डेरा डाले हुए हैं। इसके बाद मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने कहा था कि, भाजपा के नेतृत्व वाली केंद्र सरकार को कहीं भी विपक्षी दलों की सरकार खटक रही है। उसे गिराने के लिए वे हर संभव कोशिश में हैं। सभी को एकजुट रहने की जरूरत है। तभी उनकी चाल का मुकाबला किया जा सकता है। मुख्यमंत्री कुछ देर की बातचीत के बाद वापस लौट आए थे।

बैठक...

शासन की नई स्थानांतरण नीति पर गृहमंत्री ने की चर्चा

रायपुर। लोक निर्माण, गृह, जेल, पर्यटन एवं कोरिया जिले के प्रभारी मंत्री श्री ताम्रध्वज साहू ने आज कोरिया जिला प्रवास पर कलेक्टर सभाकक्ष में जिला स्तरीय अधिकारियों के साथ समीक्षा बैठक कर शासन की जनकल्याणकारी योजनाओं के जिले में क्रियान्वयन की जानकारी लेकर चर्चा की। इस दौरान उन्होंने मुख्य रूप से शासन की नई स्थानांतरण नीति पर चर्चा की। उन्होंने बैठक में उपस्थित सभी प्रशासनिक अधिकारियों को स्थानांतरण नीति के नियमों की विस्तार से जानकारी दी और नियम अनुसार जिला स्तरीय स्थानांतरण के प्रस्ताव तैयार करने



के निर्देश दिए। बैठक में प्रभारी मंत्री श्री साहू ने कहा कि सभी प्रस्ताव नई स्थानांतरण नीति में उल्लिखित नियमों के आधार पर होने चाहिए। वरीयता क्रम एवं ट्रांसफर प्रतिशत के संबंध में भी उन्होंने अधिकारियों को निर्देशित किया। कलेक्टर श्री शर्मा ने बैठक में विभागीय योजनाओं और कार्यों

कोरिया जिले में शासकीय योजनाओं और कार्यों की प्रगति की प्रभारी मंत्री ने की समीक्षा प्रभारी मंत्री श्री ताम्रध्वज साहू की उपस्थिति में जिला स्तरीय अधिकारियों की हुई समीक्षा बैठक

पर जिले की प्रगति की जानकारी प्रस्तुत की। मुख्यमंत्री सुपोषण अभियान के तहत सुपोषण टिफिन को पहल की जानकारी दी जिसे प्रभारी मंत्री ने भी जाना और सराहा। इसी तरह कलेक्टर ने कृष्ण कुंज, जिले में अल्प व अति वृष्टि की स्थिति, गोधन न्याय योजना, गिरदावरी, राजीव गांधी भूमिहीन कृषि मजदूर योजना, सी मार्ट, रेन वाटर हार्वैस्टिंग, मुख्यमंत्री हाट बाजार क्लिनिक योजना, शहरी स्लम स्वास्थ्य योजना, धन्वंतरि मेडिकल स्टोर, आश्रम-छात्रावासों के शत-प्रतिशत निरीक्षण की जानकारी दी। बैठक में संसदीय सचिव एवं बैंकटपुर विधायक श्रीमती

अम्बिका सिंहदेव, सरगुजा विकास प्राधिकरण के उपाध्यक्ष एवं भरतपुर-सोनहत विधायक श्री गुलाब कर्मोर, छत्तीसगढ़ मेडिकल सर्विसेज कॉर्पोरेशन के संचालक एवं मनेन्द्रगढ़ विधायक डॉ विनय जायसवाल, महापीर चिरमिरी श्रीमती कंचन जायसवाल, कलेक्टर श्री कुलदीप शर्मा, एसपी श्री त्रिलोक बंसल, ओएसडी श्री पीएस ध्रुव, वनमंडल अधिकारी बैंकटपुर श्री एम्यूतेम्सु आओ, वनमंडल अधिकारी मनेन्द्रगढ़ श्री लोकनाथ पटेल एवं सीईओ जिला पंचायत श्री कुणाल दुदावत के साथ ही बैठक में कोरिया जिले के सभी विभागों के जिला स्तरीय अधिकारी भी उपस्थित रहे।

छत्तीसगढ़ में इस सप्ताह से 31 जिले

2-3 सितंबर को सीएम करेंगे मोहला-मानपुर-अम्बागढ़ चौकी, सारंगढ़-बिलाईगढ़ और खैरागढ़-छुईखदान-गंडई का उद्घाटन



सितम्बर को दोपहर 1 बजे मुख्यमंत्री भूपेश बघेल मोहला के मिनी स्टेडियम में छत्तीसगढ़ के 28वें जिले 'मोहला-मानपुर-अम्बागढ़ चौकी' का शुभारंभ करेंगे।

3 सितम्बर को ही दोपहर एक बजे खैरागढ़ स्थित राजा फतेह सिंह खेल मैदान में छत्तीसगढ़ के नवगठित 31वें जिले के तौर पर 'खैरागढ़-छुईखदान-गंडई' का शुभारंभ होगा है। यहां समारोह की अध्यक्षता खाद्य एवं नागरिक आपूर्ति मंत्री अमरजीत भगत करने वाले हैं। नवगठित जिलों के शुभारंभ के अवसर पर मंत्रीगण सहित सांसद तथा विधायकगण और स्थानीय जनप्रतिनिधि भी शामिल होंगे। इस समारोह के लिए प्रशासन पिछले 15-20 दिनों से तैयारियों में जुटा हुआ है। 28वें जिले 'मोहला-मानपुर-अम्बागढ़ चौकी' का शुभारंभ अफसरों-कर्मचारियों की इश्यूटी लागाई है।

जानता हूं तुम मूलाधार के स्वामी हो लेकिन मैं तुम्हें स्मृतियों के अनाहत में पाता हूं

वे रूप में स्थायीत हैं। स्थापित की स्थिरता। पृथ्वी तत्व का प्रतीक। पौराणिक कथाओं की अनभिन्न श्रृंखला उनके स्वरूपों को उनके जीवन के समानांतर रचती चलीती है। नामों की असंख्य पुकार भी तो वही है। प्रार्थना के आर्त भाव से उपजी अभिव्यक्तियां। कहीं विघ्नों को हरने की उपस्थिति है तो कहीं शुभ और मंगल को अर्चयित कर देने वाली शक्ति। वे वेदव्यास के लेखक/लिपिक और गणों के ईश श्री गणेश हैं/ गज मुख वाले गजानन हैं/ वरदमूर्ति और मंगलमूर्ति हैं/ विनायक के अहुरूपों में विराजित हैं। ऊर्जावान योगी और नर्तक भी तो हैं। रिद्धि-सिद्धि, शुभ-लाभ और मंगल के देवता।



सभी दिशाओं के स्वामी और प्रथम पूज्य के रूप में गणेश जितने ऐतिहासिक हैं उतने ही पौराणिक भी हैं। पुरातत्व को विरासत में उनकी उपस्थिति देश के संग्रहालयों में शोभा बढ़ाती रही है। धातुओं और मिट्टी में आकार लिए उनकी देह की गौरवशाली प्रतिमाएं मिथकों और इतिहास के बीच कौतुहल रचती यात्रा ही तो है। विनायक हर जगह हैं क्योंकि वे प्रथम में समाहित हैं तो अनंत का विसर्जन भी हैं। उनके आयाम बहुआयामी हैं। हर दिक्-दिशाओं में विराजित देव।

स्वामी। वे राष्ट्र की पौराणिक यात्रा की धुरी हैं तो इतिहास से वर्तमान में चली आ रही ऐसी स्मृति रेखा हैं जो काल के प्रवाह में आजतलक फीकी नहीं पड़ी। मंद नहीं पड़ी अपितु जितनी ज्यादा अनवरत हुई उतनी ज्यादा सुख और गहरी होती चली गई है- सच कहूँ तो श्री गणेश मेरे मानस

पटल पर रची वही स्मृति रेखा है जो समय के साथ जितनी दूर चली जाती है उतनी ही आत्मा में गहरी खिंचती चली जाती है। दरअसल, श्री गणेश अपने सामाजिक/ सांस्कृतिक/पौराणिक और अध्यात्मिक स्वरूपों के इतर मेरे लिए स्मृतियों के देवता रहे हैं। वे मेरे लिए अतीत की स्मृतियों का ऐसा रोचक/ आश्चर्य और उल्लास व उमंग से भरा गलियारा है जहां से लौटना मुझे सदा समुद्र की आंतरिक संपदा से सम्पन्न करता रहा है।

लंबोदर- तुम्हें देखते ही मेरे भीतर गली-मोहले का बचपन साकार हो उठता है। तुम्हें स्थापित करने की योजनाएं किसी महत्वपूर्ण चर्चा की तरह मुस्काने लगती हैं। मूर्ति के तरह-तरह के आकार सामने आते हैं। 11 से 21 रुपये तक की चंदे की रसीदें और 51 रुपये मिलने की खुशी मुस्काने लगती हैं। छोटे से पंडाल में कसी



एक उत्सव की स्मृति रेखा

मनुष्य देह में स्थित सात चक्रों में गणेश मूलाधार चक्र के स्वामी हैं, किंतु मैं उन्हें अनाहत चक्र में पाता हूं। हृदय संसार में। जहां अतीत प्रवाहित होता है। मेरे लिए गणेशोत्सव यानी छोटे से पंडाल में कसी जा रही जूट की रस्सी और बांस की सुगंध का भीतर तैरना। 11 दिन के प्रसाद का मेनु कार्ड-खीरे-केले का महकना। खोपरे और शक्रेर के बुरादे की सुगंध। कस्बे के बाजारों की मूर्तियों के पीछे घूमते धकते पैर...। धड़कता हुआ इंदोर, झांकियों में गुंजता उल्लास, मुंबई की सैकड़ों गलियों में उमड़ता जनतेलाब, लोकल ट्रेन में गुंजते जयकारे, लालबाग के राजा की भव्यता, लोअर पेरल में कहीं गुम हो जाना है...।

जा रही जूट की रस्सी और बांस की सुगंध अंदर तैरने लगती है। 11 दिन के प्रसाद का मेनु कार्ड आंखों के सामने तैरने लगता है।

खीरे-केले महकने लगते हैं/ खोपरे और शक्रेर के बुरादे की सुगंध तैरने लगती है /कस्बे के बाजारों की मूर्तियों के पीछे घूमते धकते पैर याद आने लगते हैं- तरह-तरह के चक्र, साज-सज्जा

की चीजें, झालरें, चमचमाती लाइट की लड़ियां, देर रात का जगना, भोली-मासूम कल्पनाओं में खो जाना और फिर कस्बे की तमाम झांकियों/ गणपति पंडालों में देर रात भटकते हुए घर लौट आना यह सबकुछ मेरे भीतर आकार लेने लगता है- तुम्हारी आंखों में झांकते ही स्मृतियों की असंख्य बेल देखते ही हरी-भरी होने लगती है-

गणपति का होना मेरे लिए यही सबकुछ तो होना रहा है-

हे विनायक... योग की अवधारणा में निहित मनुष्य देह में स्थित सात चक्रों में भगवान गणेश मूलाधार चक्र के स्वामी हैं, किंतु मैं तुम्हें अपने अनाहत चक्र में पाता हूं। हृदय संसार में। जहां मेरा अतीत प्रवाहित होता है।-

मेरे लिए गणेशोत्सव यानी धड़कता हुआ इंदोर, झांकियों में गुंजता उल्लास, मुंबई की सैकड़ों

गलियों में उमड़ता जनतेलाब, लोकल ट्रेन में गुंजते जयकारे, लालबाग के राजा की भव्यता, लोअर पेरल में कहीं गुम हो जाना है। औरंगाबाद के अद्भुत और अद्वितीय परंपरा संसार में भटकने लगना है, लोजिम की थाप और लता-उषा के मराठी संगीत से सराबोर हो उठना है- तुम्हें पता है वरमूर्ति, तुम्हारा होना मेरे भीतर उमंग से नहाना/ प्रेम व श्रेष्ठ के गुंजते उल्लास में खो जाना है जिसका कहीं किसी शब्द संसार में वर्णन नहीं है- गणेश तुम मेरे भीतर चमकता हुआ स्मृति पुंज हो। सुदूर कौनों से उठती पुकार जो हममें एकता स्थापित करती है।

हे गणेश..! दिल की इन गलियों में देखो ना आज मेरी भी पीढ़ियां शामिल हो रही हैं। मैं तुम्हारा स्थायीत्व नहीं विसर्जन स्वीकार करूंगा। नवीन सिंह पटेल

संपादकीय

जब सच बने शिकार

खोजतान इतनी ज्यादा है कि संयुक्त राष्ट्र मानव अधिकार उच्चायुक्त मिशेल बैशले अपनी शिनिजियांग रिपोर्ट कब जारी करेंगी, इस बारे में अब तक सिर्फ कयास ही लगाए जा रहे हैं। बैशले के चार साल का कार्यकाल खत्म होने में एक हफ्ते से भी कम समय बचा है।

सच कैसे बड़ी ताकतों की लड़ाई की भेंट चढ़ जाता है, इसकी एक ताजा मिसाल संयुक्त राष्ट्र मानव अधिकार आयोग की संभावित शिनिजियांग रिपोर्ट है। इस रिपोर्ट का पश्चिमी देशों और चीन दोनों को बेसब्री इंतजार है। लेकिन इसको लेकर खोजतान इतनी ज्यादा है कि संयुक्त राष्ट्र मानव अधिकार उच्चायुक्त मिशेल बैशले इसे कब जारी करेंगी, इस बारे में अब तक सिर्फ कयास ही लगाए जा रहे हैं। बैशले के चार साल का कार्यकाल खत्म होने में एक हफ्ते से भी कम समय बचा है। खुद उनका कहना है कि अभी भी यह साफ नहीं हो पाया है कि रिपोर्ट कब प्रकाशित होगी। अमेरिका और कई दूसरे पश्चिमी देशों के जनप्रतिनिधियों ने शिनिजियांग में उद्गुर समुदाय के लोगों के प्रति चीन के बर्ताव को नरसंहार बताया है। चीन इस आरोप को नकारता आया है। मिशेल बैशले ने जब शिनिजियांग की यात्रा की, उसके बाद प्रेस कॉन्फ्रेंस में उन्होंने जो कहा, उससे चीन के दावे की पुष्टि माना गया था। तब पश्चिम का दबाव उन पर बढ़ गया। नतीजा यह है कि उनकी रिपोर्ट को लेकर अनिश्चय बना हुआ है। पश्चिमी देशों का इल्जाम है कि इस प्रांत में कम से कम 10 लाख लोगों को पुनर्निर्माण शिविरों में कैद कर रखा गया है। ये अधिकांशतः उद्गुर मुस्लिम हैं। इन्हें कई तरह के शोषण का सामना करना पड़ता है।

ऐतिहासिक समझ की गलत करवट की सजा, कितनों को भुगतनी होगी

कैंब्रिज के प्रोफेसर रिचर्ड इवान्स के एक व्याख्यान में कही गई बात याद आती है कि संचार के जिस युग में हम रह रहे हैं, खासतौर पर यूके में अलग-अलग संस्कृतियों से आए माता-पिता या दादा-दादी, नाना-नानी की संतानों को खास किस्म का राष्ट्रवादी इतिहास पढ़ाना संभव नहीं है, क्योंकि राष्ट्रवादी इतिहास के चयनित तथ्यों से आगे की जानकारीयें भी उन्हें सहजता से मिलाने वाली हैं।

दिनकर की संस्कृति के चार अध्याय को हिंदी के लिए साहित्य अकादेमी पुरस्कार मिलना अकादेमी इतिहास की किरल घटना थी, जब गैर साहित्यिक या इतिहास की किताब को यह पुरस्कार दिया गया था। क्या इतिहास का एकल उद्देश्य राष्ट्र निर्माण में योगदान है? ऐसे नायकों की कहानियां सुनना जो प्रेरित कर सकें कि ऐसे जियो, ऐसे लड़ो, ऐसे बनो। क्या ऐसी कहानियों के सुंदर समुच्चय को सच्चा और अच्छा इतिहास कह दिया जाना चाहिए? चलो, मान भी लिया जाए कि यही सर्वोच्च, पवित्र मकसद है, तो जब बड़ी घटनाएं नक्शा बदल देंगी, तब इस पुराने लिखे पवित्र इतिहास का क्या करेंगे, कूटदान में डालेंगे या खुद को ही इस अपराध के लिए दोषी ठहराकर चौराहे पर अपने हाथों से अपने गले में फंदा डालेंगे?

हमारे घरों के बच्चे अक्सर



इतिहास के सबक भविष्य की ठोकरें बन जाएंगे

इतिहास को एक उबाऊ विषय मानते हैं, उम्र में बड़े हो चुके लोगों को कहते सुना है कि घटनाएं और तारीखें याद करते- करते थक जाते थे हम्म-हिस्ट्री- ज्योग्राफी बड़ी बेवफा, रात को याद किया, सुबह हो गई सफा। फिर अक्सर लोग अपने बीते जीवन को घटनावार, तिथिवार बताने लगते हैं, उन्हें नहीं पता होता कि वे इतिहास के जोन में आ चुके हैं, यह पर्सनल हिस्ट्री कहलाती है।

पर कमाल यह है कि

सियासतदान इसे एक जरूरी विषय मानते हैं। वे फिर किसको, और कैसे अपने मन का इतिहास पढ़ाना, सिखाना चाहते हैं। अलीगढ़ मुस्लिम विश्वविद्यालय में इतिहास के पूर्व प्रोफेसर बीएल भादानी हाल ही में एक दिन कह रहे थे-यूक्रेन के इलाकों पर रूस का कब्जा हो जाने पर रूसी लोग यूक्रेन के इतिहास की पुस्तकों को जला रहे हैं। क्या यूक्रेन के लोग अपने इतिहास को भूल जाएंगे? शायद कभी नहीं। इसी प्रकार

धारा वह दृष्टि दिनकर जी के लेखन में आद्योपांत दिखाई देती है। उनकी किताब संस्कृति के चार अध्याय को हिंदी के लिए साहित्य अकादेमी पुरस्कार मिलना अकादेमी इतिहास की किरल घटना थी, जब गैर साहित्यिक या इतिहास की किताब को यह पुरस्कार दिया गया था। कहने को कहा जा सकता है कि विज्ञान के आविष्कार विज्ञान के विकास, विषय के विस्तार के लिए होते हैं या मानव सभ्यता के हित के लिए? तो इतिहास की भी भुगतने हैं, कई बार केवल कुछ लोग, कई बार लाखों... इतिहास लिखने के मकसद को लेकर याद करना जरूरी लगता है कि जब रामधारी सिंह 'दिनकर' इतिहास और संस्कृति विषयक लेखन कर रहे थे, कौन इनकार कर सकता है कि उनकी प्रार्थना किताबों में नेहरूविद्यन भारत का सपना नहीं

इशा झावेरी

मिला जुला

कार्यकर्ताओं में कसावट लाने भाजपा की कवायद शुरू विधानसभा स्तरीय बैठक समपन्न

विधानसभा प्रभारी महेन्द्र पंडित ने विन्दानवागढ़ कार्यकर्ता देवतुल्य कहा

जोहार छत्तीसगढ़- देवभोग।

भाजपा अब विधानसभा स्तर पर चुनाव को लेकर बड़ी तैयारी शुरू कर दिया है विन्दानवागढ़ विस के कार्यकर्ताओं में ऊर्जा भरने प्रदेश संगठन महामंत्री पवन साय प्रदेश प्रवक्ता संदीप शर्मा और प्रभारी महेन्द्र पंडित ने देवभोग में विधानसभा स्तरीय बैठक कर कार्यकर्ताओं में जोश भर दिया वही विधानसभा में आने वाले छह मण्डलों के मण्डल अध्यक्षों से बुध स्तर के तैयारी को विस्तृत जानकारी लिया। प्रभारी के इस बैठक में देवभोग झाखरपारा मैनपुर गोहरापदर छुरा गरियाबंद पांच मण्डल के अध्यक्ष महामंत्री सहित मण्डल पदाधिकारी और बुध अध्यक्ष शामिल हुए। इस बैठक में प्रमुखतः क्षेत्रीय विधायक डमरुधर पुजारी जिला अध्यक्ष राजेश साह अजजा मोर्चा के प्रदेश उपाध्यक्ष भागीरथी मांझी रामरान



मांझी सांसद प्रतिनिधि कुंजबिहारी बेहेरा जिला उपाध्यक्ष अनिल चंद्राकर महामंत्री पुनित राम सिन्हा भाजयुमो जिला अध्यक्ष योगीराज माखन करण्य सहित विस सभा में आने वाले जिला मण्डल पदाधिकारी उपस्थित थे। कार्यकर्ताओं ने भारी उत्साह के साथ जीत बरकरार रखने का

लिया संकल्प

विधानसभा स्तरीय कार्यकर्ता बैठक में छह मण्डल के जिला मण्डल और बुध स्तर के बड़ी संख्या में मौजूद कार्यकर्ताओं ने उपस्थित विधानसभा प्रभारी के समक्ष विस में जीत बरकरार रखने और केन्द्र सरकार के उपलब्धियों को जनता के बीच ले जाने का संकल्प लिया। जब प्रभारी बैठक ले रहे थे तो भाजपा के स्थानीय

युवा कार्यकर्ताओं ने इसबार बड़ी जीत दिलाने की बात कही है। राज्यस्तरीय महामम्मेलन में दो सौ से अधिक बूथ अध्यक्ष शामिल होंगे

आगामी 9 सितम्बर को भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जे पी नड्डा छत्र प्रवास पर आ रहे हैं। इस प्रवास को लेकर भी प्रदेश स्तर पर बड़ी तैयारी चल रही है विन्दानवागढ़ विस के देवभोग के 56 बुध, झाखरपारा के 39 गोहरापदर के 70 बुध के 20 मैनपुर के 42 सहित गरियाबंद के 64 को मिलाकर दो सौ उनचालीस बुधों के छह सौ से अधिक कार्यकर्ता शामिल होंगे। मण्डल स्तर पर मासिक बैठक करने के बाद विस स्तर पर बड़ी बैठक करना चुनाव की बड़ी तैयारी मानी जा रही है वही राष्ट्रीय अध्यक्ष के प्रवास और कार्यकर्ताओं से सीधी चर्चा भी

चुनाव के तैयारी का हिस्सा होने का अनुमान माना जा रहा है। संगठन महामंत्री का विस में पहला प्रवास

संगठन महामंत्री बनने के बाद पवन साय का विन्दानवागढ़ विस में पहला प्रवास है ऐन चुनाव के तैयारी के वक्त संगठन के मुखिया का विस स्तरीय प्रवास से टिकट के दावेदारों में हलचल भी शुरू हो गया है। भाजपा का किला माना जाने वाला विन्दानवागढ़ में दावेदारों की भी लम्बी लिस्ट है और इस विस में भाजपा के नया चेहरा उतारे जाने की भी जोरो से चर्चा है हालांकि चेहरा बदले जाने के सवाल पर प्रदेश प्रवक्ता संदीप शर्मा ने कहा वक्त बहुत है और इसका फैसला कोर कमेट्री तय करेगी। वही उन्होंने इस बार गरियाबंद जिला के राजिम और विन्दानवागढ़ दोनों विस में भाजपा के जीत का दावा किया।

शिक्षक भर्ती प्रक्रिया में मौका दिए जाने संसदीय सचिव से की मुलाकात

जोहार छत्तीसगढ़- महासमुंद।

डीएड बीएड अंतिम वर्ष में अध्ययनरत विद्यार्थियों ने आगामी शिक्षक भर्ती प्रक्रिया में पात्रता दिलाने संसदीय सचिव व विधायक विनोद सेवनलाल चंद्राकर से मुलाकात कर जापन सीपा। जिस पर संसदीय सचिव चंद्राकर ने इस दिशा में शासन का ध्यानकर्षित कराने का आश्वासन दिया। बुधवार को विजय बघेल, मुस्ताक खान, निशी चंद्राकर, वंदानी योगी, वेदराम पटेल, संतोषी पटेल, मोनाक्षी प्रधान



लिलेश निषाद, लक्ष्मी साहू, लोमेश सिन्हा, धनंजय कुमार, अमित, गुलाब साहू आदि संसदीय सचिव विजय बघेल, मुस्ताक खान, निशी चंद्राकर, वंदानी योगी, वेदराम पटेल, संतोषी पटेल, मोनाक्षी प्रधान

22 जुलाई 2022 को मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने प्रदेश में दस हजार शिक्षकों की भर्ती की घोषणा की है। डीएड व बीएड अंतिम वर्ष में अध्ययनरत विद्यार्थियों में संशय है कि वे आगामी शिक्षक भर्ती प्रक्रिया के लिए पात्र होंगे कि

नहीं। चूंकि भर्ती प्रक्रिया पूर्ण होने में विलंब हो जाता है तब तक डीएड बीएड अंतिम वर्ष में अध्ययनरत विद्यार्थियों का

अध्यापन जून 2023 तक पूर्ण हो जाएगा। दो-तीन महीने के अंतर के कारण उन्हें बेरोजगारी की पीड़ा सहनी पड़ सकती है। लिहाजा डीएड बीएड अंतिम वर्ष के विद्यार्थियों को आगामी भर्ती परीक्षा में शामिल किया जाए। आगामी भर्ती परीक्षा के नोटिफिकेशन में यह स्पष्ट रूप से उल्लेखित हो कि डीएड बीएड अंतिम वर्ष के विद्यार्थी पात्र होंगे। जिस पर संसदीय सचिव व विधायक चंद्राकर ने उनकी मांगों

की ओर शासन का ध्यानकर्षित कराने का आश्वासन दिया।

इंग्लिश मीडियम कॉलेज के लिए सीएम का जताया आभार

संसदीय सचिव व विधायक विनोद सेवनलाल चंद्राकर ने महासमुंद में इंग्लिश मीडियम कॉलेज संचालित किए जाने के अनुमति पर आभार जताया है। संसदीय सचिव चंद्राकर ने बताया कि स्वामी आत्मानंद इंग्लिश मीडियम आदर्श महाविद्यालय प्रारंभ किया जाना है। जिसके तहत महासमुंद के पीजी कॉलेज में स्वामी आत्मानंद इंग्लिश मीडियम आदर्श महाविद्यालय प्रारंभ होगा।

पैसों के लिये षड़यंत्र रचकर वृद्धा की हत्या करने वाले 2 आरोपी गिरफ्तार

जोहार छत्तीसगढ़- महासमुंद।

बीते 28-29 अगस्त की दरम्यानी रात बसना थाना क्षेत्र के ग्राम खेमडा में 77 वर्षीय वृद्धा की हत्या करने वाले 2 आरोपियों को पुलिस ने 48 घंटे में धर दबोचा। आरोपियों ने पुलिस को बताया कि पैसों के लालच में उनके द्वारा हत्या के अपराध को अंजाम दिया गया है। जिला पुलिस अधीक्षक भोजराम पटेल द्वारा इस मामले में थाना बसना व सायबर सेल की टीम एवं फॉरेंसिक टीम रायपुर को घटना स्थल पर पहुंचकर बारिकी से जांच करने हेतु निर्देशित किया गया। सायबर सेल की टीम व थाना बसना पुलिस की टीम घटना स्थल मौका पहुंच कर घटना निरीक्षण कर मृतक के बारे में अलग-अलग टीम गठित कर छोटी सी छोटी जानकारी एवं परिवार संबंधी, भूमि बटवारा संबंधी एवं मृतक के निजी जीवन के संबंध में जानकारी एकत्र किया गया। जांच दौरान पता चला कि खीरबाई गांव में एफ सीआई गोदाम में रोड रोड किनारे एक झोपडीनुमा हॉटल खोली थी जहाँ मृतिका रात में सोती थी। खीरबाई का पुत्र सुशील राणा का काम गाज बंद होने से आर्थिक रूप से परेशान था। मृतिका का पुत्र रोहित किसी प्रकरण में जेल बंद है जिसे छुड़ाने के लिए वह भीख मांग कर पैसा इकट्ठा कर रही थी। इसके साथ कुष्ठो यादव भी भीख मांगकर जीवनयापन करता है। सुशील राणा व कुष्ठो यादव दोनों जान पहचान के हैं। पुलिस की टीम द्वारा दोनो व्यक्ति पर संदेह जाहिर करते हुये संदेही सुशील राणा व कुष्ठो यादव को पुलिस अभिरक्षा में लेकर



पूछताछ करना प्रारंभ किया गया। जिस पर संदेहीयों द्वारा पुलिस को मनगणहंत बाते कहकर गोल मोल जवाब देने लगे। उसके बाद पुलिस ने जब कड़ा रवैया अख्तियार किया तो आरोपी टूट गये और अपराध करना स्वीकार किया। आरोपियों ने बताया कि विशाखा भोंई अपने गले में एक छोटा कपड़ा का थैला लटका के रखती थी जिसमें भीख मांग कर पैसा इकट्ठा करती थी एवं गले में ही लटकाने रहती थी विशाखा भोंई का लडका रोहित जेल में है जिसे छुड़ाने के लिये विशाखा भोंई पैसा इकट्ठा करती थी जिसे हम दोनो देखे भी थे करीबन 05 हजार रूपये को थैले में ही रखी हुई थी 28 अगस्त 2022 को हम दोनो विशाखा भोंई से पैसा लेने का चर्चा किये थे तथा रात्रि 10-11 बजे हॉटल के पास खड़े थे हॉटल के अन्दर विशाखा भोंई लकड़ी के पाटा के उपर सोई थी। पानी गिरने के वजह से रास्ता सुनसान था सुनसान देखकर हॉटल में लगे पर्दानुमा खेत को हटाकर हम दोनो अन्दर प्रवेश किये। देखे उसकी सीर के पास कपड़ा का पैसा वाला थैरा रखा था तथा दूसरे साईड में एक गमछा पड़ा

था पैसा निकालने से जग जायेगी सोचकर सुशील राणा के द्वारा गमछा से अचानक मृतिका के गले में गले बांध कर खिच दिया तथा कुष्ठो यादव के द्वारा मृतिका विशाखा भोंई के पैर को पकड़ा था जिससे कुछ ही समय में विशाखा भोंई की मृत्यु हो गई। और कपड़े में बंधे पैसा को लेकर वहा से फरार हो गये और पैसे को आपस में बांट लिये। बटवारे में मिले नगदी 5000 रूपये को घर में छुपाकर रखना स्वीकार किया। आरोपीगण के कब्जे से नगदी रकम 5000 रूपये को जप्त कर आरोपी, सुशील राणा पिता स्व.नित्यानंद राणा उम्र 23 वर्ष सा.ग्राम खेमडा बसना महासमुंद तथा 02, कुष्ठो यादव पिता धनुजंजय यादव उम्र 40 वर्ष सा. ग्राम खेमडा बसना महासमुंद के विरुद्ध अपराध 457/22 धारा 302 भादवि के तहत थाना बसना में कार्यवाही गई। यह सम्पूर्ण कार्यवाही पुलिस अधीक्षक भोजराम पटेल के मार्गदर्शन में अति.पुलिस अधीक्षक आकाशा राव एवं अनु.अधिकारी सरायपाली विशाखा पाटेल के निर्देशन में थाना प्रभारी बसना निरीक्षक कुमारी चन्द्राकर सजिन विजय मिश्रा, आर सुरज निराला, कौशल ध्वज, खगेश ध्वज द्वारा की गई।

पत्रकार साहस की साहसी बेटियों ने दिया पिता की अर्थी को कंधा व चिता को मुखानि

गमगीन माहौल में साहस सव को दी गई अंतिम विदाई

जोहार छत्तीसगढ़- महासमुंद।

युवा पत्रकार और नवोदित साहित्यकार साहस साव असमय ही काल के गाल में समा गए। नशे की लत और दुःसाहस ने हमसे हमारा साहस छीन लिया। मन बहुत व्यथित है, जीवन यात्रा में अनेक अवसरों पर साथ निभाने वाला साहस इतनी जल्दी हमें अलविदा कहने की दुःसाहस भला कैसे कर सकते हैं। लंबी सांस लेकर मन को इस तरह समझा रहे हैं। विधि के विधान के समक्ष नतमस्तक होने के अलावा और कोई विकल्प नहीं है। दुःख की इस बेला में सीना गर्व से तब चौड़ा हो गया। जब साहस की दो बेटियों ने अर्थी को कंधा देकर अदम्य साहस का परिचय दिया। ऐसा भी नहीं है कि साहस के परिवार को कोई नहीं है। भरा पूरा परिवार है। बहुत से रिश्तेदार हैं। मुखानि देने का अधिकार क्या केवल



बेटे को है

पिता की चिता को मुखानि देने का अधिकार क्या केवल बेटे को ही है। नहीं न। बेटे और बेटियों में हमारा पुरुष प्रधान समाज भेद करता रहा है। महिलाओं का शमशान घाट तक जाना भी वर्जित मान रखे हैं। इन परिस्थितियों में पिता की चिता को मुखानि देकर, अर्थी को कंधा देकर साहस की बेटियों ने यह साबित कर दिखाया है कि वे वास्तव में साहस की बहादुर बेटियां हैं। वाकई हमारा देश और

समाज अब बदल रहा है। साहस की इन साहसी बेटियों को हम सलाम करते हैं।

सामाजिक सरोकार की चर्चा चहुं ओर

तीज पर्व के दिन साहस के नहीं रहने की सूचना मिली। डिजिटल प्लेटफॉर्म पर साहस साव के खबर प्रसारित होने के बाद साहस के सामाजिक सरोकार और कुशल व्यवहार की चर्चा और चर्चा होने लगी। तीज त्यौहार में दूर गांव गई साहस की मां और बेटे बहनों को साहस के देहावसान की सूचना

दी गई और उनके झलप वापस आने पर दोपहर बाद बंगला पारा झलप से अंतिम यात्रा निकाली गई। यात्रा में बड़ी संख्या में प्रबुद्धजन और नामी हस्तियां शरीक हुए। शोक संतप्त परिवार में साहस की अर्थी उठाने और मुखानि देने को लेकर चर्चा होने लगी।

साहस की बेटियों का साहसिक निर्णय पिता की अर्थी को दुःखी मन से कंधा देना किसी के लिए भी कम बड़ा साहस नहीं है। साहस की बड़ी बेटे हर्षा ने जब कंधा

और मुखानि देने का सहसा प्रस्ताव रखा। तो वहां उपस्थित परिजनों और सामाजिक कार्यकर्ताओं के आश्रय का ठिकाना नहीं रहा। हर्षा के प्रस्ताव पर छोटी बेटे तोयनिधि ने भी सहर्ष सहमति जताई। देखते ही देखते सभी के बीच इसकी चर्चा होने लगी। मौके पर उपस्थित साहस समाज के जिलाध्यक्ष धरम साहू ने इस प्रस्ताव पर सहमति जताई। फिर दोनों बेटियों हर्षा, 18 वर्षीय और 16 वर्षीय तोयनिधि लिली ने अपने पिता साहस के अर्थी को कंधा देने का साहसिक निर्णय

लिया। उन्होंने अपने घर से निजी भूमि पर बने अंतिम संस्कार स्थल तक अर्थी को कंधा दी।

बेटियों पर सभी को है गर्व

यह नजारा जिसने भी देखा बेटियों पर गर्व किया। बेटियां, मां बाप पर बोझ नहीं होती हैं। अब तो वह पिता की अर्थी का भार भी उठाने लगी हैं। इसकी ही चर्चा होती रही। अंतिम यात्रा में पूर्व विधायक डॉ विमल चौपड़ा, वरिष्ठ भाजपा नेता मोती साहू, साहू समाज के जिला अध्यक्ष व भाजपा मंत्री धरम दास साहू, देवा नायक, सरपंच किशन कोसरीया, उपसरपंच सीटू सलुजा के अलावा पत्रकारिता, स्वास्थ्य, शिक्षा, साहित्य जगत से जुड़े अनेक गणमान्य नागरिक बड़ी संख्या में शामिल हुए। होनहार युवा पत्रकार को नम आंखों से विदाई दी गई। बेटियों के द्वारा पिता की चिता को मुखानि देते देखकर सबकी आंखें भर आयी।

एक नजर

तहसीलदार की कूटरचना का कमाल

एक मरे हुये के नाम की जमीन दूसरे मरे हुये के नाम कर दी गई

जोहार छत्तीसगढ़- महासमुंद।

सांट-गांठ कर मृत व्यक्ति के नाम की जमीन को उनके मृत पत्नी के नाम पर दर्ज करने का मामला सामने आया है। आवेदक ने तत्कालीन तहसीलदार सहित अन्य के खिलाफ मामला दर्ज करने की मांग की है। आवेदक स्टेशन रोड निवासी ज्ञानचंद चौपड़ा ने पुलिस अधीक्षक के नाम ज्ञापन सौंप कर बताया कि उसके पिता अनराज चौपड़ा का स्वर्गवास 4 सितंबर 1992 को हुआ। माता पतासी बाई का स्वर्गवास 26 मार्च 2017 को हुआ। पिता के नाम की जमीन खसरा नंबर 1241/19/3 2018 तक उन्हीं के नाम पर थी, लेकिन तत्कालीन तहसीलदार मूलचंद चौपड़ा ने राजस्व निरीक्षक के प्रतिवेदन को अनदेखा कर अन्य के साथ षडयंत्र कर सन 2019-20 में पतासी बाई के नाम पर दर्ज कर दिया। जबकि नियम के तहत मृत के नाम पर दर्ज करना गैर कानूनी है। इस षडयंत्र में कुछ और लोग शामिल हैं। सभी के खिलाफ पुलिस अधीक्षक के नाम ज्ञापन सौंपकर एफ आईआर दर्ज करने की मांग की।

ट्रैक्टर पलटने से 5 घायल

एक अन्य घटना में रायपुर से सिरपुर भ्रमण के लिए ट्रैक्टर से आ रहा एक परिवार ग्राम फुसराडीह के पास हादसे का शिकार हो गया। हालांकि घटना में किसी के हताहत नहीं होने की खबर है। पुलिस के अनुसार मंगलवार सुबह रायपुर से एक परिवार ट्रैक्टर में सिरपुर भ्रमण के लिए आ रहा था। ग्राम फुसराडीह के पास ट्रैक्टर अनियंत्रित होकर पलट गया। जिससे सवार सभी पांच घायल हो गए। जिन्हें पुलिस टीम द्वारा उपचार के लिए तुमगांव सीएचसी में भर्ती कराया गया जहां उपचार के बाद उन्हें छुट्टी दे दी गई। पुलिस ने बताया कि घायलों में एक को चोट ज्यादा आई है।

किसानों के लिए नवागांव

में बनेगा कृषक विश्राम गृह

चबूतर पर बैठकर ग्रामीणों की सुनी समस्याएं

जोहार छत्तीसगढ़- महासमुंद।



क्षेत्र के ग्रामीणों किसानों व कांग्रेस कार्यकर्ताओं से संपर्क और संवाद के क्रम में छग राज्य बीज एवं कृषि विकास निगम के अध्यक्ष, कैबिनेट मंत्री दर्जा प्राप्त अतिरिक्त चंद्राकर महासमुंद विधानसभा अंतर्गत ग्राम नवागांव पट्टेवा, पहुंचे, जहां उन्होंने चौपाल लगाकर ग्रामीणों की समस्याएं सुनीं। किसानों की मांग पर धान उपार्जन केन्द्र में आने वाले कृषकों की सुविधा के लिए कृषक विश्रामगृह का निर्माण की घोषणा की। ग्राम पहुंचने पर पंचायत प्रतिनिधियों, युवाओं सहित ग्रामवासियों ने चंद्राकर का आत्मीय स्वागत किया और उन्हें अपनी समस्याओं से अवगत कराया। सरपंच गंगाराम दीवान, उपसरपंच व्यासनारायण ध्रुव, चम्पनलाल ध्रुव, महारथी सिन्हा, मोहन सिन्हा, गंगाराम सिन्हा, मानसिंह निषाद, मंगलू दीवान, राजकुमार निषाद, मनीराम जांगड़े, रामा चंद्राकर, मनोज पटेल आदि ग्रामीणों ने समस्याओं से अवगत करते हुए स्कूली छात्र-छात्राओं व ग्रामीणों के सुरक्षित आवागमन के लिए नवागांव से बोडरा होते हुए पट्टेवा तक 3 कि.मी. पक्की सड़क, ग्राम में धान उपार्जन केन्द्र तक सड़क निर्माण, कृषकों की सुविधा के लिए कृषक विश्रामगृह का निर्माण तथा पेयजल व्यवस्था की मांग की। वहीं मनरेगा के लंबित भुगतान तथा लो वोल्टेज की समस्या बताते हुए निराकरण का अनुरोध किया। चंद्राकर ने ग्रामीणों को भरोसा दिलाया कि संबंधित विभागों के माध्यम से उनकी सभी समस्याओं का निराकरण कराएंगे। चंद्राकर ने ग्रामीणों के समक्ष प्रदेश सरकार की जनकल्याणकारी योजनाओं की भी चर्चा की। तीरे में चंद्राकर के साथ युवा नेता दिव्येश चंद्राकर, प्रतिनिधि नारायण नामदेव, मदन भारती, पूर्व पार्षद राजू साहू, नरेन्द्र चंद्राकर भी थे।

20 पाव देसी शराब जप्त

कोरबा । पुलिस अधीक्षक कोरबा श्री संतोष सिंह के निर्देश पर अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक अभिषेक वर्मा एवं नगर पुलिस अधीक्षक कोरबा योगेश साहू के मार्गदर्शन पर कोरबा जिले में ऑपरेशन निजात अभियान चलाया जा रहा है। जिसके अंतर्गत जिले के सभी थाना एवं चौकी प्रभारियों को अवैध शराब, जुआ, सट्टा के विरुद्ध कड़ी कार्यवाही करने के निर्देश दिए गए हैं। इसी तारतम्य में दिनांक 29 अगस्त 2022 को नगर निरीक्षक राजीव श्रीवास्तव के नेतृत्व में कोतवाली पुलिस द्वारा लगातार कार्यवाही करते हुए अवैध शराब बिक्री करने वाले तथा अवैध सट्टा के खिलाफ वाले 2 व्यक्तियों के विरुद्ध 2 अलग-अलग मामलों में अपराध पंजीबद्ध किया गया है।

उपवासी महिलाओं ने शिव पूजा के बाद तोड़ा उपवास

जोहार छत्तीसगढ़- महासमुंद।

महिलाओं ने तीज पर्व पर सोमवार को कड़ु भात खाकर आधी रात से शुरू किया निर्जला व्रत सुबह भगवान भोलेनाथ की पूजा अर्चना और फलाहार के बाद पूर्ण किया। तृती महिलाओं ने एक-दूसरों को घर पर व्रत पूरा होने की बधाई देते हुए फलाहार के, सेवन के लिए आमंत्रित किया। इससे पूर्व महिलाओं ने मंगलवार सुबह-शाम और बुधवार सुबह शिवालयों में पहुंच पूजा-अर्चना कर पति की लंबी आयु की कामना की। घरों में पर्व पर बनाए गए छत्तीसगढ़ी पकवान व्रती महिलाओं को परोसे गए। भाईयों ने परम्परा के तहत साड़ी भेंट की। गुरुवार से तीज के लिए मायके पहुंचीं तिजहारियों की कल से वापसी का मिलसिला शुरू हो जाएगा। इसके चलते एक बार फिर बसों और ट्रेनों में भीड़ रहेगी।

सड़क हादसे में 2 मरे, ट्रैक्टर पलटी 5 घायल

जोहार छत्तीसगढ़- महासमुंद।

कोतवाली और बसना थाना क्षेत्र में अलग-अलग सड़क हादसे में हुए दो-दो की मौत हो गई। पुलिस ने मामले में मर्ग कायम कर जांच में लिया है। कोतवाली पुलिस ने बताया कि 29 अगस्त को साराडीह मोड़ में भलेसर निवासी, लोकेश्वर तारक 23 सड़क हादसे का शिकार हो गया था जिनकी मौत हो गई। वहीं बसना थाना क्षेत्र में जगदीशपुर मार्ग में ओम्हरब्रिज के पास रमेश निवासी अभिमन्यु पटेल 26 सड़क हादसे में गंभीर रूप से घायल हो गया जिससे उनकी मौके पर मौत हो गई।

मुख्यमंत्री भूपेश बघेल की घोषणा अनुरूप सुकमा जिला में छिंदगढ़ नवीन राजस्व अनुविभाग बनाया गया

जिला पंचायत अध्यक्ष हरीश कवासी ने किया कार्यालय अनुविभागीय अधिकारी राजस्व का उद्घाटन

जोहार छत्तीसगढ़- सुकमा।

मुख्यमंत्री भूपेश बघेल की घोषणा अनुरूप सुकमा जिले के छिंदगढ़ तहसील को राजस्व अनुविभाग का दर्जा मिल गया है। आज बुधवार को सुकमा जिला पंचायत अध्यक्ष हरीश कवासी ने कार्यालय अनुविभागीय दंडाधिकारी एवं अनुविभागीय अधिकारी रा. का उद्घाटन किया। इस अवसर पर छिंदगढ़ जनपद अध्यक्ष देवली बाई नाग, उपाध्यक्ष



नाजिम खान सहित अन्य जनप्रतिनिधियों, एसडीएम सुश्री प्रीति दुर्गा एवं अन्य अधिकारी गण उपस्थित रहे। कलेक्टर हरिस एस द्वारा जारी आदेश अनुसार सुकमा जिले में प्रशासनिक

दृष्टिकोण से जनहित एवं कार्य सुविधा हेतु अनुविभागीय अधिकारी रा. सुकमा, सुश्री प्रीति दुर्गा, डिप्टी कलेक्टर को वर्तमान कर्तव्यों के साथ-साथ नवीन सृजित अनुभाग छिंदगढ़ का अनुविभागीय अधिकारी रा.

एवं दण्डाधिकारी छिंदगढ़ का प्रभार सौंपा गया है। उल्लेखनीय है कि मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने 2 अप्रैल 2022 को बस्तर जिले के ग्राम बस्तर के लाल बहादुर शास्त्री स्टेटियम में पु.जारी, सिरहा, गुनिया, बाजा मोहरिया, पटेल, आटपहरिया, पंचायत प्रतिनिधियों द्वारा आयोजित सम्मान समारोह एवं सामूहिक विवाह कार्यक्रम में सुकमा जिले की छिंदगढ़ तहसील को राजस्व अनुविभाग बनाने की घोषणा की थी।



कार्यालय अनुविभागीय दंडाधिकारी एवं अनुविभागीय अधिकारी रा. का उद्घाटन किया। इस अवसर पर छिंदगढ़ जनपद अध्यक्ष देवली बाई नाग, उपाध्यक्ष



नाजिम खान सहित अन्य जनप्रतिनिधियों, एसडीएम सुश्री प्रीति दुर्गा एवं अन्य अधिकारी गण उपस्थित रहे। कलेक्टर हरिस एस द्वारा जारी आदेश अनुसार सुकमा जिले में प्रशासनिक

आवारा कुत्तों के झुंड ने कर दिया चीतल पर हमला, मौके पर चीतल की मौत

जोहार छत्तीसगढ़-कोरिया।

कोरिया जिला के वन मंडल मनेंद्रगढ़ अंतर्गत आने वाले वन परिक्षेत्र कुंवारपुर में आवारा कुत्तों के झुंड ने चीतल पर हमला कर दिया। कुत्तों के काटने से मौके पर ही चीतल की मौत हो गई वहीं हमले के दौरान कुत्तों के झुंड से टकराकर एक युवक भी गंभीर रूप से घायल हो गया। अस्पताल ले जाने पर डॉक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया। आपको बता दें की मंगलवार को सुबह कोरिया जिले के वनांचल क्षेत्र भरतपुर तहसील अंतर्गत वन



परिक्षेत्र कुंवारपुर के पतवाही बीट में कुत्तों से भटककर एक चीतल शिकार की



ओर आ गया। जैसे ही आवारा कुत्तों के झुंड की नजर उस चीतल पर पड़ी तो

उन्होंने चीतल को दौड़ाना शुरू कर लिया। इसी दौरान जनकपुर में रहकर फुल्की का धंधा करने वाला 40 वर्षीय राम शंकर कुशवाहा मोटरसाइकिल में लकड़ी लेकर जा रहा था। तभी वह कुत्तों के झुंड से टकराकर वहीं जमीन पर बेसुध होकर गिर पड़ा। आसपास मौजूद ग्रामीणों द्वारा राम शंकर कुशवाहा को ईलाज के लिये अस्पताल ले जाया गया जहां डॉक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया। कुत्तों द्वारा जगह जगह काट देने के कारण चीतल की भी मौके पर ही मौत हो गई। वनांचल क्षेत्र जनकपुर में संरक्षित वन्य प्राणी चीतल की

मौत का यह पहला मामला नहीं है। इससे पहले भी 17 जून को आवारा कुत्तों के झुंड ने एक वयस्क चीतल पर हमला कर दिया था। जिससे उसकी भी मौत हो गई थी साथ ही 4 जुलाई को भी पतवाही बीट में कुत्तों के हमले से 2 चीतलों की मौत हो गई थी। जब इस संबंध में हमने वनपरिक्षेत्राधिकारी कुंवारपुर राम सागर गुप्ता से जानकारी ली तो उन्होंने बताया की अभी वे हड़ताल पर हैं। कुत्तों के झुंड द्वारा आये दिन चीतल पर हमला करने के मामले में जल्द ही ठोस प्रयास किया जायेगा।

कार का सपना दिखाकर अथेड़ से 15 लाख की ठगी

पीड़ित की रिपोर्ट पर 3 के खिलाफ जुर्म दर्ज

जोहार छत्तीसगढ़- महासमुंद।

कार पाने का सपना सच करने के फेर में एक अथेड़ ठगी का शिकार हो गया। उन्हें उसके ही परिचितों ने जस्ट 999 कंपनी में जुड़ने के बाद रुपए जमा करने पर कंपनी द्वारा कार बाइक दिए जाने का झांसा देकर करीब 15 लाख रुपए ठग लिए। उक्त रकम अथेड़ ने दोस्त व रिश्तेदार से मांगकर कंपनी में लगाया था। सरायपाली पुलिस को ग्राम घठोरा रायगढ़ निवासी नंदलाल पटेल ने बताया कि सरायपाली निवासी सालिक राम चौधरी, पिथौरा निवासी रुपधर चौधरी और मोतीबाई चौधरी ने जमा रकम दोगुना और बाइक व कार दिलाते का लालच देकर उन्हें जस्ट 999 कंपनी से जोड़ दिया। सदस्य बनने के बाद श्री पटेल ने कंपनी से कार-बाइक पाने और जमा रकम दोगुना होने के लालच में कंपनी के खाते में 3 लाख रुपये जमा किया और 7 लाख और 4 लाख 79 हजार रुपए नकद दिया। उक्त राशि की व्यवस्था अपने मित्र गोपीचंद से 2.50 लाख, शंकरलाल पटेल से 3 लाख और मधुसूदन पटेल से 1 लाख और स्वयं के पास 2 लाख 29 हजार रुपए दिया है। रकम की वापसी के लिए गांव की बैठक में 6 लाख रुपए वापस कर मामला समाप्त करने समझौता हुआ। पर आरोपियों ने रकम वापसी नहीं की। जिससे मामले को लिखित शिकायत थाने में दर्ज कराई गई। जांच पर पुलिस ने मामले में महिला समेत दो के खिलाफ धारा 420, 134 के तहत जुर्म दर्ज किया है।

फर्जी नक्सली बन उगाही करने वाले छह आरोपी गिरफ्तार

आत्म समर्पण करने वाला नक्सली ही गैंग का मास्टरमाइंड

जोहार छत्तीसगढ़- देवभोग।

देवभोग के बाद छुरा क्षेत्र में भी फर्जी नक्सली का एक मामला सामने आया है। पकड़े गये छह आरोपी नक्सली का धौंस देकर छुरा के एक सरपंच से पांच लाख रूपये का उगाही कर रहे थे। ऐसा ही कुछ मामला साल 2016.17 में देवभोग क्षेत्र में भी देखने को मिला था जिसमें कुछ आरोपीयो ने देवभोग उरमाल के व्यापारियों से नक्सली बन उगाही कर रहे थे जिसे गरियाबंद की स्पेशल टीम ने गिरफ्तार कर जेल भेजा था। छुरा थाना क्षेत्र के खुडियाडिही प्रार्थी हेमू नागेश 25अगस्त को शिकायत दर्ज कराया था। दर्ज कराये गये शिकायत में उसने 3-4 नकाबपोश रात घर घुसकर मारने की धमकी



देते हुये उलाह रूपये की मांग की थी। जिसकी शिकायत के बाद छुरा पुलिस ने पुलिस अधीक्षक जे आर ठाकुर को इसकी जानकारी दी। एसपी ठाकुर मामले पर छुरा पुलिस के साथ अपने स्पेशल टीम को लगा दिया। वहीं मामले पर एडिशनल एसपी चंद्रेश ठाकुर के मार्गदर्शन और एसडीओपी पुष्पेन्द्र नायक, उप पुलिस अधीक्षक निशा सिन्हा के पर्यवेक्षण में आपरेशन फ



आपरेेशन को अंजाम दिया

आरोपियों को दबोचने छुरा थाना प्रभारी के अलावा स्पेशल टीम प्रभारी अंगद राव चुडामणी देवा, सुशील पाठक, रविन्द्र सिन्हा, हरीश साहू यादराम ध्रुव सहित छुरा थाना के एएस आई सुशे निषाद, हीरालाल चं 1कर, तु. लाराम, उमेश शॉडिल्य, माधव साहू दयानंद

गये सूचना के आधार पर संदेही प्रहलाद नायक, रोहित नायक, गेमेन्द्र ध्रुव, ओमप्रकाश निषाद, गौतम चक्रधारी, एवं पायल मानिकपुरी को घेराबंदी कर गिरफ्तार कर लिया। कड़ी पुछताछ के बाद पकड़े गये छह आरोपियों ने अपना जुर्म भी कबुल किया है। अपराध को अंजाम देने के कई सामग्री पुलिस को बरामद

गौड़, राजेन्द्र गायकवाड, सूर्यकांत राय शामिल थे। टीम ने ऐसे दबोचा फर्जी नक्सलियों को मामले की शिकायत के बाद एसपी ठाकुर के कडे निर्देश के बाद टीम आपरेशन पर लग गयी बहुत कम समय में ही अपने सूचना तंत्र को सक्रीय किया फिर अपने विश्वस्त मुखबरी द्वारा दिये पुलिस ने पकड़े गये फर्जी नक्सलीयों के पास से 03एफ ग, 70 छर्र, 02वाकीटाकी, 02चार्जर, 06 नक्सली वर्दी, 04मोबाइल, 01पेचकस, 02बै ग, नक्सली टैच, मिचं पावडर, प्लास्टिक पेट्स, सिचिं एक मोटर साइकील एक मारुती सुजुकी कार जप्त किया है।

बेमेतरा पुलिस ने अवैध कारोबारियों के खिलाफ चलाया अभियान

जोहार छत्तीसगढ़-
बेमेतरा।

पुलिस अधीक्षक बेमेतरा धर्म सिंह के निर्देशन एवं अति. पुलिस अधीक्षक बेमेतरा पंकज पटेल, एसडीओपी बेमेतरा राजीव वर्मा, एसडीओपी बेरला तेजराज पटेल, डीएसपी राजेश कुमार झा के मार्गदर्शन में प्रतिदिन पूरे जिले में थाना चौकी प्रभारियों के द्वारा अवैध शराब, जुआ, सट्टा, गांजा पर लगातार कार्यवाही की जा रही है जिसके तहत 30 अगस्त 2022 को थाना नवागढ़ पुलिस को पेडोलिंग के दौरान जरिये मुखबरी के सूचना मिली कि ग्राम पेन्डी का भुपत वर्मा अपने घर के सामने में अंको पर से रूपया पैसो का हार जीत का दाव लगाकर सट्टा,पट्टी लिखकर जुआ खेला रहा है कि सूचना पर थाना नवागढ़ स्टाफ मौके पर पहुंचकर घेराबंदी कर रेड कार्यवाही किया गया। आरोपी को अंको पर से रूपया पैसो का



हारजीत का दाव लगाकर सट्टापट्टी लिखते रंगे हाथों पकड़े गये। जिसमें 01 प्रकरण में 01 आरोपी भुपत वर्मा पिता चुरामन वर्मा उम्र 35 साल साकिन पेन्डी थाना नवागढ़ जिला बेमेतरा के कब्जे से सट्टा टूट्टी सहित नगदी रकम 2,660 रूपये को जप्त कर 4 क जुआ एक्ट के तहत कार्यवाही किया गया।

इसी प्रकार 30 अगस्त 2022 को थाना नवागढ़ पुलिस को जरिये मुखबरी से सूचना मिली कि ग्राम

मुरकुटा में पान टेला के पास एवं ग्राम धौराभाटाखुर्द में आम जगह पर कुछ जुआडियान रूपये पैसो का दाव लगाकर तास पती से काट पती नामक हार जीत का जुआ खेल रहे है कि सूचना पर थाना नवागढ़ स्टाफ द्वारा गवाहों के साथ मौके पर पहुंच कर घेरा बंदी कर रेड कार्यवाही किया गया। जहां पुलिस को आते देख कर कुछ जुआडियान भाग निकले तथा आम जगह पर रूपये पैसो का हार जीत दाव लगा कर जुआ खेलते

जुआडियान रंगे हाथों पकड़े गये। जिसमें 02 प्रकरण में 10 जुआडियान नाम, विद्यासागर सतनामी उम्र 53 साल,धर्मन नवरंग उम्र 25 साल,ज्योतिष कुर् उम्र 25 साल,अरुण कुमार नवरंग उम्र 35 साल,भवन कुर् उम्र 34 साल, नेतराम रात्रे उम्र 52 साल,नंदलाल डहरिया उम्र 40 साल साकिनान मुरकुटा थाना नवागढ़, मनोज टंडन उम्र 40 साल, भुपेन्द्र कुमार खाण्डे उम्र 27 साल,सत्यनारायण कांठले उम्र 20

साल साकिनान धौराभाटाखुर्द थाना नवागढ़ जिला बेमेतरा के फंड एवं पास से जुमला नगदी रकम 15,100 रूपये को 13 जुआ एक्ट के तहत जप्त कर कार्यवाही किया गया।

उपरोक्त कार्यवाही में थाना नवागढ़ प्रभारी निरीक्षक अजय सिन्हा, सजिन तुलाराम देशमुख, प्रधान आरक्षक ओमप्रकाश मनहरे, पंकज सिंह, आरक्षक जितेन्द्र धनकर, अमित यादव, फिरोज साहू, राहुल दुबे, भोलाराम साहू, नागर सैनिक से नितेश राजपूत, चंद्रेश जोशी, राज आडिल एवं अन्य स्टाफ की सराहनीय भूमिका रही। इसी प्रकार 30 अगस्त 2022 को थाना साजा पुलिस को जरिये मुखबरी से सूचना मिली कि ग्राम जगन्नाथपुर में आम जगह पर कुछ जुआडियान रूपये पैसो का दाव लगाकर तास पती से काट पती नामक हार जीत का जुआ खेल रहे है कि सूचना पर थाना साजा स्टाफ

द्वारा गवाहों के साथ मौके पर पहुंच कर घेरा बंदी कर रेड कार्यवाही किया गया। जहां पुलिस को आते देख कर कुछ जुआडियान भाग निकले तथा आम जगह पर रूपये पैसो का हार जीत दाव लगा कर जुआ खेलते जुआडियान रंगे हाथों पकड़े गये। जिसमें 01 प्रकरण में 05 जुआडियान नाम, धनराज जागडे उम्र 26 साल, सरोजन टण्डन उम्र 22 साल, परमेश्वर बघेल उम्र 25 साल 04,राजू टण्डन उम्र 28 साल 05 राज कुमार जागडे उम्र 22 साल साकिनान जगन्नाथपुर थाना साजा जिला बेमेतरा के फंड एवं पास से जुमला नगदी रकम 1,550 रूपये को 13 जुआ एक्ट के तहत जप्त कर कार्यवाही किया गया। 4 क जुआ एक्ट के मामले में सट्टापट्टी सहित नगदी रकम 2,660 रूपये एवं 13 जुआ एक्ट में कुल 03 प्रकरणों में 15 जुआडियानों से 16,650 रूपये जप्त किया गया है।

एक नजर

गणेश चतुर्थी पर खारंग जलाशय लबालब खुटाघाट में लगा मेला जोहार छत्तीसगढ़-रतनपुर।



खुटाघाट में तीजा पर्व पर हर साल लगने वाला यह मेला इस बार अपने पूरे शिवांग था। कोरोना महामारी की वजह से पिछले साल इस मेले में कुछ ज्यादा भीड़ नहीं थी लेकिन इस बार कोरोना में कुछ राहत मिलने की वजह से मेले में भीड़ ज्यादा देखने को मिली। गणेश चतुर्थी के एक रोज पहले महिलाएं तीजा का उपास रवती है और दूसरे दिन सुबह पारंपरिक मेला का आनंद लेने रतनपुर क्षेत्र के आसपास की ग्रामीण क्षेत्रों से महिलाएं बच्चे अपने पूरे परिवार के साथ खुटाघाट पहुंचती है इस बार खुटाघाट बांध का जल भराव सत प्रतिशत होने की वजह से कुछ दिन तक वेस्ट वियर चालू था जब भी खुटाघाट बांध में रपटा गिरने की जानकारी लोगों को होती तब से ज्यादा पर्यटकों का आना जाना प्रारंभ हो जाता है। और वह तीजा मेला के आते आते अपने पूरे शिवांग पर होता है अंधी तक के इस मेले में सबसे ज्यादा भीड़ इस बार के मेले में देखने को मिला जैसे तो खुटाघाट बांध तक पहुंचने के लिए 4 से 5 रास्ते हैं लेकिन सभी रास्तों पर गाड़ियों की लाइन लगी थी। इसी वजह से लोगों को आने जाने में थोड़ी दिक्कत हो रही थी लाख दिक्कतों के बावजूद भी लोगों में उत्साह में कोई कमी नहीं थी। सभी इस तीजा त्यौहार के मेले में पहुंच कर मेल मिलाप करते हुए नजर आए इस त्यौहार का प्रसिद्ध व्यंजन खुर्मी ठेठरी लेकर मेल पर पहुंचे थे वही दुकानों भी सजी थी जहां पर लोगों को सामान खरीदते भी देखे गए छोटे-छोटे बच्चे झुले का आनंद लेते हुए प्रफुल्लित हो रहे थे खुटाघाट का मनोरम दृश्य देखकर लोगों ने खुशी जाहिर की, मेले की भीड़ को देखते हुए पुलिस प्रशासन भी मेले में चुस्त नजर आई रतनपुर पुलिस दल बल के साथ पहुंचे मेले में।

राष्ट्रीय खेल दिवस पर खेलगांव में खिलाड़ियों को किया ड्रेस वितरण जोहार छत्तीसगढ़-रतनपुर।



राष्ट्रीय खेल दिवस व गणेश चतुर्थी पवन अवसर पर स्व.बिजेन्द्र साहू स्मृति में बड़े भाई जितेंद्र साहू समाजसेवी द्वारा खिलाड़ियों को ड्रेस वितरण किया गया इस संबंध में जानकारी देते हुए क्रीड़ाधिकारी ओमकार जायसवाल ने बताया कि राष्ट्रीय खेल दिवस व गणेश चतुर्थी पर कबड्डी, खो-खो, कुश्ती, कूरास व एथलेटिक्स खेलने वाले ओमकारा स्पोर्ट्स क्लब के खिलाड़ियों को प्रोत्साहित करने के लिए पानी टंकी खेल मैदान खेलगांव नवागांव में स्व. बिजेन्द्र साहू की याद में सुबह शाम अभ्यास करने वाले छोटे छोटे खिलाड़ियों को जितेंद्र साहू ने अपने तरफ से ड्रेस का वितरण किया ये सभी सभी खिलाड़ी स्कूल गेम्स व ओपन गेम्स में भाग लेकर गांव का नाम रोशन करते हैं ड्रेस वितरण दौरान जगदीश साहू, प्रकाश पोर्त, चंद्रप्रकाश साहू, विकास जायसवाल व दिनेश बांड उपस्थित थे।

वन बंधू परिषद द्वारा आयोजित कार्यक्रम में शामिल हुये भेखलाल साहू

जोहार छत्तीसगढ़-महासमुंद।



खखरी विधानसभा के ग्राम मुड़ागांव में वन बंधू परिषद के द्वारा एकल विद्यालय अभियान के तहत एक दिवसीय खेल कूद स्पर्धा का कार्यक्रम आयोजित किया गया था। कार्यक्रम का उद्घाटन मुख्य अतिथि भेखलाल साहू द्वारा मां भारती के तैल चित्र का पूजन अर्चन कर किया गया। मुख्य अतिथि भेखलाल साहू ने अपने उद्घोषण में कहा कि वन बंधू परिषद के द्वारा वनांचल क्षेत्रों में रह रहे निवासियों के जीवन स्तर को बेहतर बनाने के लिए सभी वर्ग महिला, पुरुष,युवा किसान, विद्यार्थियों के लिए जो प्रयास किये जा रहे हैं वह बहुत ही प्रसंसीय है। इस संस्था से जुड़े प्रचार्यगण गांव गांव जाकर निःशुल्क अपनी सेवाएं प्रदान कर रहे हैं। सबसे पहले ग्रामीण अंचल में पढ़ रहे बच्चों को प्राथमिक शिक्षा देना, महिलाओं को आरोग्य हो इसकी जानकारी उपलब्ध करना, ग्राम विकास में किसानों उन्नत किस्म की खेती रासायनिक खाद से दूर रहकर,युवाओं को नशा से दूर रहने जागरूकता अभियान चलाना, एवम सम्पूर्ण गांव संस्कार वान बने ये प्रमुख उद्देश्य लेकर चल रहे हैं। बच्चों के द्वारा विभिन्न प्रकार के खेल कूद कबड्डी, दौड़,लम्बी कूद, ऊंची कूद,कुश्ती जैसे खेलों में हिस्सा लिये। बागबाहारा और पिथौरा ब्लॉक के 10 ग्राम के बच्चे इस कार्यक्रम में हिस्सा लिये थे। इस आयोजन में प्रमुख रूप से पूरन दीवान, संतोष सेन सचिव जय चंडी रकदान समिति,रवि दीवान,खिब राम दीवान, हेमन्त कुमार सोनवानी अभियान प्रमुख,चंदकुमार ध्व भरकोनी संच प्रमुख,कन्हैया साहू पट्टेवा संच प्रमुख,लोगेश सोनी,पुनम साहू,मुदुल सोनवानी,देवकुमार चक्रधारी,खिब राम यादव,धनेश्वरी दीवान,प्रमिला जकूर,मानबाई ध्व,नुका साहू,राजेश्वरी यादव राजकुमारी साहू,धनेश्वरी चक्रधारी उपस्थित रहे।

अखण्ड सौभाग्य एवं पति की लंबी आयु के लिए महिलाओं ने रखी तीज का व्रत

जोहार छत्तीसगढ़-
रतनपुर।

अखंड सौभाग्य एवं पति के दिर्घायु जीवन की कामना के साथ शिव आराधना का पर्व हरितालिका तीज श्रद्धा,आस्था,और भक्ति के रस से पूरा रतनपुर नगर डूबा रहा। प्रातः काल से ही नगर की तीजहारिनीं द्वारा शिव के गौर पूजा से व्रत का विधि पूर्वक शुरुवात किया जिसके तहत नदी के बालू को शुद्ध जल में सात बार धोकर के शिव और पार्वती की प्रतिमा बनाई गई और उनकी विधिवत पूजा की गई। रतनपुर की निवासी राधिका तंबोली ने इस व्रत के विषय में जानकारी देते हुए बताया कि। हरितालिका तीज का व्रत भाद्रपद मास के तृतीया तिथि को मनाया जाता है। प्राचीन काल में माता पार्वती ने कठोर तप करके शिवजी की पूजा की एवं उनको अपने पति के रूप में वरण किया



था। इसलिए कुंवारी कन्या भी इस व्रत को करके श्रेष्ठ पति प्राप्ति की कामना करती है। इस दिन हम लोग अपने पारंपरिक व्यंजन ठेठरी,खुर्मी,गुजिया पपरी विशेष रूप से बनाते है। बांस के बने हुए 16 परीयों में मंगल सुहाग का समान के साथ ही बेसन से ही स्वर्णभूषण की प्रतिकृति के रूप में माता के लिए तैयार गहनों को परीयों में ही भरकर शिव पार्वती को अर्पित करते है। साथ ही 16 प्रकार के फूल पत्तों से छत्र सजाया जाता है जिसे फूलहार कहते हैं मायके से

रात्रि में शिवजी का शोषडोपचार पूजा के बाद माताएं भजन किर्तन के माध्यम से शिव स्तुति करते हुए रात्रि जागरण करती है। फिर सभी सुहागिनी महिलाएं एक दुसरे को हल्दी कुमकुम करके,अखंड सुहाग के लिए शुभकामनाएं देती है। चतुर्थी तिथि को प्रातःकालः पवित्र सरोवर में फुलेरा का विसर्जन करने के बाद इस व्रत का पारणा किया जाता है। इस पूजा में राधिका तंबोली संतोषी, रीता शर्मा, सहित बड़ी संख्या में माताएं शामिल हुईं।



धर्मांतरण को संरक्षण, कांग्रेस के हिन्दू विरोधी मानसिकता का द्योतक-डॉ चोपड़ा

जोहार छत्तीसगढ़-महासमुंद।

पूर्व विधायक एवं भाजपा चिकित्सा प्रकोष्ठ के प्रदेश संयोजक डॉ. विमल चोपड़ा ने प्रदेश में धर्मांतरण पर चिंता व्यक्त करते हुए कहा कि धर्मांतरण करने वालों को संरक्षण देना कांग्रेस सरकार और प्रशासन का हिन्दू विरोधी मानसिकता का परिचायक है। प्रदेश की गरीब जनता व आदिवासियों को धन का प्रलोभन देकर उनके पैतृक धर्म को छोड़कर अन्य धर्म अपनाने के लिए बाध्य करना हिन्दू धर्म के प्रति मंशा को स्पष्ट करता है। प्रदेश में लगातार धर्मांतरण के कारण आज हिंदुओं के मन में आक्रोश की भावना जागृत है। जिससे अब उन पर अंकुश लगाने के लिए अनेक संगठनों ने नौ रव दी है। डॉ चोपड़ा ने कहा कि कांग्रेस अल्पसंख्यकों के वोट के लिए हिन्दू समाज की बलि तक देने तैयार है। धर्मांतरण पर रोक लगाने के लिए शासन प्रशासन ने कोई कदम नहीं उठाया।



भगवान कृष्ण पर अभद्र टिप्पणी करने वाले आरक्षक के खिलाफ यदुवंशीयों ने सौपा ज्ञापन

कहा निलंबन ही पर्याप्त नहीं कानूनी कार्यवाही होनी चाहिये

जोहार छत्तीसगढ़-
देवभोग।

श्री कृष्ण जन्माष्टमी के दिन सोशल मीडिया पर राजनांदगांव में पदस्थ आरक्षक महेंद्र बसोड ने भगवान के द्वारपी अवतार श्री कृष्ण पर अभद्र टिप्पणी किया था। जिसे लेकर यादव समाज में भारी आक्रोश है। हालांकि इस मामले पर राजनांदगांव के हिन्दू संघाट और यादव समाज के भारी विरोध के बाद विभाग ने उसे निलंबित कर दिया है पर यादव समाज इस कारवाई को लेकर संतुष्ट नहीं है। यादव समाज का कहना है धार्मिक भावना को ठेस पहुंचाने वाले ऐसे लोगों पर कठोर कारवाई होनी चाहिये। 29 अगस्त को देवभोग चारगढ़ सर्व यादव समाज के एक प्रतिनिधि मण्डल ने स्थानीय थाने में कड़ी कारवाई करने को ज्ञापन सौपा है। प्रदेश के महाप्रदेश राज्यपाल और मुख्यमंत्री के नाम सौपा गये ज्ञापन में सर्वतादव समाज ने आरोपी की गिरफ्तारी



की मांग की है। ज्ञापन सौपते समय प्रमुखतः सर्व यादव समाज के धनमति यादव सुशील यादव देवेन्द्र यादव, रूपचंद्र यादव,त्रिनाथ यादव,महेन्द्र यादव सहित कई सामाजिक कार्यकर्ता उपस्थित थे।

सोशल मिडिया का गलत उपयोग आखिर क्यों

यादव समाज के वरिष्ठ सामाजिक कार्यकर्ता केनुराम

यादव जिला पंचायत सदस्य धनमति यादव ने कहा सोशल मीडिया के उद्देश्य को भुलकर लोग भावना को ठेस पहुंचाने वाले पोस्ट कर रहे है ऐसे लोगों पर सख्त कारवाई की आवश्यकता है। आये दिन हिन्दू देवी देवताओं को लेकर गलत टिप्पणी करने से आक्रोश बढ़ रहे है। वही राजनांदगांव के पोस्ट को लेकर की गयी निलंबन से भी समाज संतुष्ट नहीं है। अगर मामले पर गिरफ्तारी नहीं तो यादव समाज आंदोलन का राह अपनायेगा।

राजीव युवा मितान क्लब के गठन से गांव के युवा रचनात्मक गतिविधियों की ओर हो रहे प्रेरित- विधायक आशीष छाबड़ा

जोहार छत्तीसगढ़-
बेमेतरा।

बेमेतरा विधानसभा क्षेत्र अंतर्गत ग्राम पंचायत पतौरा एवं ग्राम पंचायत पारपोडा में राजीव युवा मितान क्लब द्वारा आयोजित तीजा तिहार खेल महोत्सव में मुख्यअतिथि आशीष छाबड़ा जी विधायक बेमेतरा हुए शामिल सर्वप्रथम मां सरस्वती की शैलचित्र में मायत्पारण, दीप प्रज्वलित कर किए कार्यक्रम का शुभारंभ इस अवसर पर विधायक आशीष छाबड़ा ने ग्रामवासियों को संबोधित करते हुए कहा कि राजीव युवा मितान क्लब के साथियों के द्वारा तीजा तिहार के अवसर पर खेल उत्सव का आयोजन किया गया। जिसमें कबड्डी,खोडू,फो, कुर्सी दौड़,मटकी फोडू, ख गड्डी,नारियल फेक,चम्मस दौड़, शिर्षी दौड़,घड़ी दौड़, सुई धागा दौड़,डांस आदि खेलों का आयोजन किया गया। हमारी संस्कृति में तीजा उत्सव का बड़ा महत्व है। तीजा का तिहार हमारे सामाजिक, सांस्कृतिक, धार्मिक और ऐतिहासिक मूल्यों को प्रदर्शित करता है। छत्तीसगढ़ में हरेली,पीरा और तीजा को परंपरागत रूप से



मनाया जाने वाला पर्व है। पहले इन त्योहारों में सार्वजनिक अवकाश नहीं था। प्रदेश में जब से काँग्रेस पार्टी की सरकार बनी है। तब से प्रदेश के यशस्वी मुख्यमंत्री मान.भूपेश बघेल के द्वारा प्रत्येक तिहार में अवकाश दिए जा रहे है। जिससे प्रदेशवासियों में उल्लास का माहौल है प्रदेश में जब से यशस्वी मुख्यमंत्री भूपेश बघेल बने है तब से प्रदेश की खुशहाली, एकजुटता, विकास हमारी बोली भाखा को आगे बढ़ाने का काम कर रहे है। पूरे विश्व में प्रसिद्ध हमारे भारत की संस्कृति है,देश में हमारे छत्तीसगढ़ की संस्कृति को अलग ही पहचान है छत्तीसगढ़ की कला संस्कृति हमारी धरोहर है,छत्तीसगढ़ की पहचान न केवल भात वर्ष में अपितु विदेशों में भी है। प्रदेश के यशस्वी मुख्यमंत्री मान,भूपेश बघेल छत्तीसगढ़ के संस्कृति और परंपरा को प्रदेश के आमजनमानस के भावना को समझते हुए हरेली

त्यौहार,तीजा पोला तिहार,गौदान दिवस जैसे तिहार को अपने निवास में बड़े स्वरूप में आयोजन कर रहे है प्रदेश के प्रत्येक गांव-गांव राजीव युवा मितान क्लब गठन का उद्देश्य राज्य की युवा प्रतिभाओं को तराशना, उन्हें संगठित करते हुए उपयुक्त मंच प्रदान करना तथा उनकी ऊर्जा का उपयोग नवा छत्तीसगढ़ गढ़ने में करना है। पूर्व प्रधानमंत्री स्वर्गीय राजीव गांधी के युवा भारत के सपने को साकार करने इस योजना शुरुआत की है। युवाओं के माध्यम से छत्तीसगढ़ की संस्कृति, पर्यावरण, खेल को आगे बढ़ाने तथा जनकल्याणकारी की संस्कृति से नई पीढ़ी को जोड़ें युवाओं को जन-जन तक पहुंचाने व लोगों को इसका लाभ दिलाने में मदद मिल रही है, कि राज्य सरकार छत्तीसगढ़ी परंपराओं और संस्कृति से नई पीढ़ी को जोड़ें रही है। गांवों में राजीव युवा मितान क्लब गठित होने से गांव के युवा रचनात्मक गतिविधियों की ओर

संचालित हो रही है,राज्य सरकार की ओर से प्रदेश में जनसरोकार के सभी आवश्यक कार्य कराए जा रहे हैं। आम लोगों पर केन्द्रित शासन की कल्याणकारी योजनाओं से लोगों को लाभान्वित किया जा रहा है। गांव और शहरों में लोगों की सुविधा के लिए सभी जरूरी विकास कार्य किए जा रहे हैं राज्य सरकार द्वारा किया जा रहा प्रयास विकास की दिशा में महत्वपूर्ण कदम हराराजीव युवा मितान क्लब गठन की योजना का उद्देश्य प्रदेश के युवाओं को संगठित कर उन्हें रचनात्मक कार्यों से जोड़ना है। वहीं उन्हें शासन की विभिन्न जनकल्याणकारी योजनाओं से जोड़कर सामाजिक, सांस्कृतिक, खेल और सेवाभाव से काम करने के लिए प्रोत्साहित करना है। इसके अलावा प्रदेश के विकास योजनाओं के क्रियान्वयन में सहयोग प्राप्त कर लोक सहभागिता सुनिश्चित करने और सृजनात्मक गतिविधियों के लिए प्रेरित किया जाना है। राजीव युवा मितान क्लब के माध्यम से युवाओं में नेतृत्व क्षमता के विकास में मदद मिल रही हैएक्लब के माध्यम से कौशल विकास की गतिविधियां भी